



Новосибирск.
Крайком ВКП(б).
б-ва. пр-м. отделом
г. Прищева.



Орг

и центрального приск. управления

Пятидневная
рабочая газета

20

ноября
1937 г.

№ 52 (147)

У советского народа нет чувств более сильных, более чистых, более пламенных, чем те которые он питает к своей родной партии. Ее врагов советский народ по праву считает своими заклятыми врагами. Друзья нашей партии — по праву дорогие друзья советского народа.

(Из передовой «Комсомольской Правды» за 11 ноября 1937 г.)

П. А. АНТОНЮК ЦК ВКП(б) ВЫБРАНО С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

16 ноября на цеховых собраниях по обсуждению открытого письма членов ЦК ВКП(б) окружным избирательным комиссиям рабочие, служащие и инженерно-технические работники горячо приветствовали трудящихся Сталинского избирательного округа, на счастливую долю которых выпала честь голосовать за самого дорогого, достойнейшего из достойнейших

кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, отца и друга народов, творца самой демократической конституции в мире — Сталинской Конституции товарища Сталина.

С великой признательностью в своих резолюциях трудящиеся рудника благодарят товарищей Алексея и Антонюк давших свое согласие баллотироваться в нашем избирательном округе.

Из резолюции рабочих, служащих и ИТР Красной шахты.

Мы рабочие, служащие и инженерно-технические работники Красной шахты от всей души поздравляем трудящихся Сталинского избирательного округа, за то что они получили согласие баллотироваться в Сталинском избирательном округе кандидата, выдвинутого всем народом нашей родины, согласие Великого Сталина.

Мы благодарим товарищей И. И. Алексея и М. А. Антонюк, давших свое согласие баллотироваться в нашем избирательном округе.

Мы заверяем товарищей Алексея и Антонюк, что все свои голоса отдадим за товарища Алексея и товарища Антонюк как за лучших сынов нашей великой родины, преданных делу партии Ленина-Сталина, делу рабочего класса.

Мы также, искренне бла

Окружная избирательная комиссия Кемеровского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза ИВАН ИВАНОВИЧ АЛЕКСЕЕВ

11 ноября окружная избирательная комиссия Кемеровского избирательного округа по выборам в Совет Союза ПОСТАНОВИЛА: на основании статьи 60 «Положения о выборах в Верховный Совет Союза ССР» зарегистрировать для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу выставленную общими собраниями

рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты Северная, углехантинского завода Кемерово-комбинатстроя, ГРЭС, азотостроя кандидатуру в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Ивана Ивановича Алексея, 1895 года рождения, члена ВКП(б) — первого секретаря Новосибирского обкома ВКП(б), проживающего в городе Новосибирске.

Окружная избирательная комиссия Новосибирско-Алтайского избирательного округа зарегистрировало кандидатом в депутаты Совета Национальностей МАКСИМА АНТОНОВИЧ АНТОНЮК

Окружная избирательная комиссия Новосибирско-Алтайского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей ПОСТАНОВИЛА: На основании ст. 60 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», зарегистрировать для баллотировки в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирско-Алтайскому избирательному округу выставленную общими собраниями рабочих, служащих и инженерно-технических работников

завода Сибметаллстрой, Кемеровского коксохимического завода, Барнаульского текстильстроя, Барнаульского паровозо-ремонтного завода и воинских частей Новосибирского гарнизона — кандидатуру в депутаты Совета Национальностей Максима Антоновича Антонюк 1895 года рождения, члена ВКП(б), командующего войсками Сибирского военного округа, проживающего в городе Новосибирске.

ЗА СЧАСТЛИВУЮ ЮНОСТЬ ГОЛОСУЕТ СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ

На созванном комитетом комсомола, собрании молодых избирателей, избирателей, которые в первые будут участвовать в выборах органов государственной власти и которые своим первым участием в выборах будут голосовать согласно своей демократической конституции в мире — Сталинской Конституции.

Первые слова на собрании были предоставлены старым рабочим, которые в своих выступлениях рассказали молодым избирателям о кошмарной жизни при царизме, о счастливой, радостной жизни сегодня, завоеванной нами в боях гражданской войны.

Бывший рабочий, ныне управляющий золотопромышленной фирмой, участник гражданской войны тов. Нестеров в своем выступлении рассказал молодым избирателям о прошлой кошмарной жизни при капитализме, о том, как предприниматели присасывали кровь рабочих, о том, как среди рабочих всякого рода разврат — пьянство, картежная игра и т. п., — для большего угнетения рабочих. Тов. Нестеров также рассказал несколько эпизодов из гражданской войны, о ужасном расстреле политзаключенных в Александровском центре. В заключение тов. Нестеров призвал молодых избирате



ЗА СЧАСТЛИВУЮ ЮНОСТЬ
ГОЛОСУЕТ СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ

Плакат художника В. Коренко
го издаваемый ИЗОГИЗОм.

лей голосовать за лучших людей нашей родины.

Рабочий, член партии тов. Гашков рассказал о его детстве прошедшем в условиях капитализма, когда он 13 лет пошел колоть дрова в пекарню, а с 13 лет 3 года работал, почти бесплатно учеником в жестяной мастерской.

Наоборот, выступающая молодежь, рассказывает о счастливой и радостной жизни, которую им дала Советская власть, завоеванная рабочими и крестьянами под руководством пар

тии Ленина-Сталина, на вечно уничтожившая иго капитализма, эксплуатацию человека человеком.

Только в нашей стране, в стране социализма, всем трудящимся предоставлено право на образование.

Мой отец рассказывал мне, — говорит педагог средней школы тов. Зудин, — что раньше для учебы трудящимся двери были закрыты, а сейчас вам даны ключи от всех учебных заведений. И я решил в зять эти ключи и пойти учиться.

В результате я окончил Московский государственный университет и являюсь аспирантом этого университета.

— У народа нашей национальности, — говорит тов. Тэн-Черсу, — угнетенной при капитализме, совершенно не было школ. Я выросший при советской власти окончил 6 классов нашей национальной школы, кроме того в этом районе я окончил рабфак.

Только в нашей стране молодежь имеет право участвовать в выборах наравне со всеми трудящимися. И наши молодые избиратели в своих выступлениях заверяют, что свои голоса они отдадут лучшим сынам нашей родины.

РЕЗОЛЮЦИЯ МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Мы молодые избиратели Центрального рудника заслушали рассказы старых рабочих о их тяжелой, безрадостной жизни, о их безправии, о их борьбе против угнетателей, при капитализме. Мы не знаем тех мрачных, черных дней. Советская власть под руководством партии большевиков во главе ее вождей Ленина и Сталина дали нам радостную, счастливую жизнь.

Сталинская конституция

обеспечивает нам право на образование, право на труд, право на отдых. Это возможно в стране, где у власти стоят рабочие и крестьяне. Наши мысли, наши слова обращены к нашему любимому вождю великому Сталину.

С искренними словами, спасибо великому Сталину за нашу счастливую жизнь!

Мы искренне приветствуем трудящихся тех округов, в которых будут баллотироваться первый депу

тат всего советского народа тов. Сталин и его ближайшие соратники.

Мы, молодые избиратели сердечно приветствуем товарищей И. И. Алексея и М. А. Антонюк давших свое согласие баллотироваться по нашему избирательному округу. Наши голоса лучшим сынам нашей родины, преданным партии Ленина-Сталина — товарищам Алексею в Совет Союза и Антонюк в Совет Национальностей.

Резолюция рабочих и служащих Золотопромышленной

Великую радость испытаем мы узнав о том, что наш любимый вождь народов товарищ Сталин и его верные соратники товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович и другие дали свое согласие баллотироваться в Совет Союза и Совет национальностей.

Товарищи избиратели Сталинского избирательного округа, мы поздравляем вас с великой честью,

выпавшей на вашу долю голосовать за тов. Сталина!

Мы вместе с Вами и именем Сталина в сердце, пойдем к избирательным урнам опускать бюллетени за лучших людей, преданных родине, партии, великому Сталину.

Мы призываем всех избирателей Центрального рудника голосовать за кандидатуры испытанных большевиков тов. Алексея в Совет Союза и тов. Анто

нюк в Совет Национальностей. Товарищи Алексей и Антонюк вели и ведут непримиримую, беспощадную борьбу с врагами народа — троцкистско-бухаринскими вредителями и шпионами, наймитами фашистских разведок.

Да здравствует Ленинский — Сталинский ЦК ВКП(б)!

Да здравствует наш великий вождь и учитель, родной И. В. Сталин!

ВСЕОБЩЕЕ, РАВНОЕ И ПРЯМОЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО ПРИ ТАЙНОМ ГОЛОСОВАНИИ

12 декабря 1937 года миллионы советских граждан впервые будут выбирать Верховный Совет СССР на основе Сталинской Конституции и нового Избирательного закона. Это будет самое демократическое выборы, ибо Конституция СССР является единственной в мире до конца демократической конституцией (И. Сталин)

Выборы будут производиться на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Что это означает?

Всеобщее избирательное право — означает, что избирательными могут быть все совершеннолетние, то-есть достигшие 18 лет граждане СССР как мужчины, так и женщины, вплоть до самых преклонных лет.

Гражданин может принадлежать к какой угодно национальности или расе. Он может быть русским, бурят, украинцем, татаром, белорусом, киргизом, грузином, евреем, калмыком, карелом, таджиком, — все равно он имеет право избирать и быть избранным в Советы.

Граждане могут иметь высшее образование, или среднее, или начальное, или вовсе не иметь никакого образования. Все они имеют одинаковые права.

Гражданин может жить постоянно на одном месте или часто переезжать с одного места на другое, — все равно он пользуется правом участвовать в выборах по месту своего пребывания в день выборов.

Гражданин может состоять на службе в рядах Красной армии и флота, все равно он примет участие в выборах по месту нахождения своей воинской части или своего корабля.

Гражданин может происходить из рабочих, из крестьян, интеллигенции, а также из бывших, теперь ликвидированных эксплуататорских классов. Каково бы ни было социальное происхождение гражданина, — он все равно имеет избирательные права.

Таким образом, у нас в Советском Союзе избирательными правами пользуется все взрослое население без каких-либо различий и ограничений. Единственное исключение составляют умалешенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав.

Сталинская Конституция устанавливает равное избирательное право. Это значит, что все граждане участвуют в выборах депутатов в Советы на равных основаниях. Никто из граждан при

выборах депутатов в Советы не пользуется какими-либо особыми правами и привилегиями. Например рабочие имеют те же права по выборам депутатов в Советы, что и крестьяне. Женщины имеют такие же избирательные права, что и мужчины. Военно-служащие и учащиеся выбирают в Советы на равных основаниях с остальными гражданами.

Какое бы положение в государстве гражданин не занимал, его избирательные права остаются одинаковыми со всеми остальными гражданами. Скажем, маршал Советского Союза имеет те же избирательные права, что и рядовой красноармеец. Народный комиссар имеет избирательные права не больше, чем любой сотрудник наркомата. Профессор пользуется теми же избирательными правами, что и неграмотный гражданин. Все граждане, без различия, имеют при выборах только один голос.

Прямые выборы, установленные Сталинской Конституцией, означают, что депутаты выбираются непосредственно самими избирателями, во все Советы: районные, окружные, областные Советы, вплоть до Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик. До введения Сталинской Конституции так избирались только сельские и городские Советы. Остальные же органы власти избирались не непосредственно избирателями, а на съездах Советов.

Сталинская Конституция устанавливает тайное голосование при выборах в Советы. Раньше выборы в Советы производились на собраниях избирателей путем простого поднятия рук. Это были открытые выборы.

Тайное голосование означает, что никто не может знать, за кого именно голосовал избиратель. Каждый избиратель будет лично опускать избирательные бюллетени в закрытом конверте в избирательный ящик (урну). В том помещении, где избиратель заполняет бюллетени, никто не может находиться.

Выборы в Верховный Совет СССР еще крепче сплотят трудящихся нашей страны вокруг коммунистической партии, вокруг вождя народов товарища Сталина, уверенно ведущего нас к новым и новым победам. Народы СССР пошлют в Верховный Совет СССР самых лучших своих представителей, до конца преданных своей родине и великому делу партии Ленина — Сталина.

В. КАРПИНСКИЙ.



Отличник ученик 4 класса Горьковской средней школы Дима Свердлов — внук первого председателя ВЦИК Я. М. Свердлова, за чтение Сталинской Конституции.

ЛЕВЕНФИШ — ЧЕМПИОН СССР

13-я партия матча на шахматное первенство СССР была отложена в положении, где у Левенфиша были большие шансы на выигрыш. Донгрявание этой партии не состоялось. 10 ноября Ботвинник сдал ее, не возобновляя игры.

Окончательный счет матча 5:5 при трех ничьих.

По условиям матча Г. Я. Левенфиш сохраняет звание чемпиона СССР и получает звание гроссмейстера.

В ОДЕССУ ПРИБЫЛА ВТОРАЯ ГРУППА МОРЯКОВ „КОМСОМОЛА“

В Одессу прибыла вторая группа освобожденных из фашистского плена моряков теплохода „Комсомол“. Среди 18 прибывших — две женщины. Отважных моряков встречали тысячи трудящихся. На привокзальной площади состоялся митинг.

Возмутительный случай

11 ноября в 7 часов вечера, когда был большой снегопад и сильная буря, зав. детсадом тов. Покачалова поручила воспитательнице Червовой „доставить до куда-нибудь“ детсадику Сережу Наумова, которому нужно было идти домой на Батрацкую улицу, и у которого больше половины потеряно зрения.

Воспитательница Червова не доведя Сережу до дому оставила одного около средней школы, где он сбившись с тропинки и за пурхавшийся в снегу чуть было не замерз.

И он не замерз лишь благодаря тому, что его подобрала, проходившая мимо, работница аптеки тов. Крестинина, которая увела Сережу к себе на квартиру.

Родители Сережи, узнав в детсаде, что их сына там уже нет, бегали по Батрацкой улице ища его.

Этот возмутительный факт безответственного, не человеческого отношения к ребенку со стороны воспитательницы Червовой и зав. детсада Покачаловой, дающей такие распоряжения как „доставить до куда-нибудь“, не должен остаться безнаказанным.

Собянин.

СОГЛАШЕНИЕ ФАШИСТСКИХ АГРЕССОРОВ

6 ноября в Риме было подписано соглашение, согласно которому Италия стала участником германо-японского „антикоминтерновского соглашения“, заключенного 25 ноября 1936 года между Германией и Японией.

Германия и Италия уже второй год ведут разбойничью войну против испанского народа пытаясь захватить Испанию, чтобы затем превратить ее в новую опорную базу для агрессии против Англии и Франции.

Как известно, Германия, Япония и Италия требуют передела колоний. Наиболее крупными колониальными державами являются Англия и Франция. Италия уже захватила Абиссинию и ведет резкую антианглийскую политику в Северной Африке и в странах арабского востока, где расположены крупные английские владения — Египет, Палестина, Аравия. Фашистская Германия требует возвращения себе ее бывших колоний в Африке, которыми сейчас владеет Англия. Япония вытесняет английский капитал из Северного Китая.

Мировая печать (в том числе Английская и Французская) отме-

чают что блок трех агрессоров — Италии, Германии и Японии на правлен не только против СССР, сколько против Англии и Франции. Иностранная печать указывает также, что Фашистские державы пытаются и будут пытаться вовлечь в военный союз и некоторые другие государства, в частности Польшу, Австрию и Венгрию.

Советский Союз делает свои выводы из факта сговора фашистских поджигателей войны.

СССР твердо и неуклонно проводит политику мира на основе принципов коллективной безопасности и неделимости мира. Сейчас больше, чем когда бы-то ни было необходимо соблюдение и укрепление этих принципов, так как только они обеспечивают сохранение мира.

Но у Советского Союза в тоже время имеется достаточно сил и средств, чтобы дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским агрессорам при первой их попытке захватить хоть часть советской земли. Враждебная политика агрессивных государств по отношению к СССР неостанется безнаказанной.

(ТАСС)

На фронтах в Испании

На центральном фронте, по сообщению министерства обороны от 9 ноября, попытка мятежников атаковать республиканцев, близ Каса Эскаланте, была отбита. Мятежники понесли большие потери. В секторе реки Харамы республиканская артиллерия была по мятежникам, совершавшим набеги на позиции республиканцев между железной дорогой и возвышенности Пингаррон (в 700 метрах к северо-востоку от Аранхуэса).

В районе Усэра, в квартале Софио, республиканцы отразили по-

пытку мятежников захватить несколько зданий, потерянных ими накануне.

В секторе Гвадалахары (к северо-востоку от Мадрида) мятежники предприняли вылазку, но были вынуждены немедленно отступить под обстрелом республиканских орудий.

На восточном фронте мятежники продолжают оказывать нажим на позиции республиканцев в Верхней Арагонии. Однако, все попытки атаковать республиканцев отбиты. Мятежники понесли значительные потери.

Военные действия в Китае

На шанхайском фронте, в 2 часа дня японцы начали бомбардировку Наньдао (китайская часть Шанхая). Артиллерийская и воздушная бомбардировка продолжалась в течение трех часов. Японские батареи расположены на северном берегу канала Сучжоу-крик.

Передовые части японских войск заняли западный берег канала Хуэй-цзян, отделившего Наньдао от западного берега, и ведут перестрелку с китайскими войсками, находящимися на восточном берегу. Согласно сводке китайского штаба, левое крыло японского десантного отряда продвинулось к станции Фынцзын, на Шанхай-Ханьчжоуской железной дороге, югозападнее Сунцзяна. Правое

крыло японского отряда ведет бой за овладение Сунцзяном.

По сообщению представителей китайского штаба, линия обороны китайских войск проходит сейчас от Сунцзяна через Цинпу к станции Хуанду (на Шанхай-Нанькинской железной дороге) и дальше до Наньсяна. На линии Наньсян-Люхэ без перемен.

Вчера большой отряд японской морской пехоты высадился в Гуаньхайвей на южном берегу Ханьчжоуского залива. Отряд имеет, по видимому, своей задачей наступление на Ханчжоу.

В Северном Китае, по китайским сведениям, на фронт Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги переброшено около 20 японских воинских составов. Ожидаются крупные бои.



На сн. Шанхай. Вид на новый почтамт (в центре)

Врид редактора Берсенев Н. П.